

Oponentský posudek na bakalářskou práci:

## **Perioperační péče pohledem anesteziologické sestry**

### ***Autorka:***

Jitka Vyskočilová

Bakalářské studium, obor: Ošetrovatelství, LF UK Hradec Králové

### ***Posuzovatel:***

Bc. Šárka Dostálková

Fakultní nemocnice Hradec Králové

Závěrečná práce o rozsahu 69 stran kromě příloh, je rozdělena do kapitol, které na sebe logicky navazují.

### ***Volba tématu:***

Volba tématu je velmi aktuální vzhledem k dané problematice ošetrovatelské péče.

V úvodu práce studentka uvádí důvod volby tématu a stanovuje hlavní cíl bakalářské práce, kterým bylo zmapování perioperační péče z pohledu anesteziologické sestry.

### ***Teoretická část:***

Cílem teoretické práce bylo:

1. Charakterizovat práci anesteziologické sestry coby účastníka perioperační péče,
2. zmapovat předoperační, perioperační a pooperační péči o nemocné,
3. popsat přístroje a pomůcky potřebné k anestezii.

Teoretickou část autorka rozdělila do 7mi kapitol, které na sebe logicky navazují.

V jednotlivých kapitolách jsou čtenáři vkusným způsobem informováni o jednotlivých problematikách perioperační péče. Je zde zmínka nejen o technickém vybavení operačního sálu, ale i o personálním zajištění a nechybí ani informace o nutnosti komplexnosti perioperační péče.

Autorka správně definovala charakteristiku chirurgického a anesteziologického týmu a především důležitost správné komunikace mezi nimi, což zefektivňuje poskytovanou péči o operanta.

### ***Empirická část:***

Je stanoven cíl výzkumu, metoda výzkumu a výzkumný soubor.

Hlavním cílem empirické části bylo:

- Zmapovat perioperační péči z pohledu anesteziologické sestry

Jako dílčí cíle práce si dále autorka vytyčila:

Porovnat anesteziologická pracoviště dvou fakultních nemocnic a zde zjistit:

1. Zda je péče o pacienta v perioperačním období navazující,
2. jakým způsobem jsou předávány informace o pacientovi v rámci perioperační péče,
3. míru spolupráce anesteziologických sester s ostatními členy perioperačního týmu,
4. možná rizika pro pacienta v perioperační péči.

Základní metodou byl kvantitativní výzkum, který byl prováděn formou anonymního dotazníku. Dotazníkového šetření se zúčastnily anesteziologické sestry Fakultní nemocnice Královské Vinohrady a Fakultní nemocnice Brno.

Dotazníkového šetření se zúčastnilo 50 respondentů, což není příliš validní vzorek respondentů. Výsledky dotazníkového šetření jsou prezentovány dostatečně dle jednotlivých otázek dotazníku. K prezentaci získaných dat autorka použila základní statistické zpracování.

Z výzkumu vyplývá, že jednotlivé dílčí cíle empirické části byly splněny. Alarmujícím zjištěním je jistě, výpověď respondentů o nezájmu dalšího vzdělávání v oboru. Z dalších výsledků je velmi zarážející způsob předání informací o pacientovi v předoperačním období mezi ošetřujícím personálem. Absence písemného předání ve formě „Předávacího protokolu“ je tristní. Zde je prostor pro zárodek pochybení, které může být v rámci perioperačního období komplikací samotného operačního výkonu a může vyústit až v poškození pacienta. V závěru empirické části bakalářské práce analyzuje pisatelka výsledky dotazníkového šetření a uvádí návrhy a doporučení pro praxi.

### ***Závěr práce:***

Studentka shrnula získané informace z teoretické a empirické části adekvátně. Ze závěru diplomové práce je patrný přínos bakalářské práce nejen pro širokou zdravotnickou veřejnost, ale i pro ošetrovatelskou praxi samotné studentky.

### ***Literatura:***

Je použito 20 literárních zdrojů z let 1991–2010.

***Kvalita příloh:***

Kvalita příloh bakalářské práce je dostatečná.

***Celkové hodnocení bakalářské práce:***

Celkově bakalářská práce je kvalitním dílem a jistě bude přínosem do ošetrovatelské praxe. Z hlediska úpravy jsou patrné drobné nedostatky v členění kapitol.

***Možné otázky pro diskuzi:***

- Jakým způsobem by jste zlepšila organizaci práce na operačním sále a tím zajistila její efektivitu?

***Klasifikace bakalářské práce:***

**výborně**

V Hradci Králové: dne 20.10. 2010